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Leia:  

Comer maçã evita cáries? 

 
Não dá para dispensar uma boa escovação porque você comeu uma maçã, mas o suco 

dessa fruta tem propriedades que matam até 80% dos germes causadores da cárie. A maçã 

também é um tipo de escova dental natural porque, ao mordê-la e mastigá-la, a quantidade de 
saliva aumenta, ajudando a diminuir o número de bactérias na boca. É por tudo isso que alguns 
dentistas recomendam oferecer maçãs para crianças que comem muitos doces. Assim, dentes e 
gengivas ficam mais protegidos. 

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br>. 

 

Questão 1 – Identifique, por meio de traço, o verbo no presente que compõe o título do texto: 
 

“Comer maçã evita cáries?” 
 

Questão 2 – O verbo, identificado acima, exprime: 
(     ) um estado  
(     ) um modo de ser 
(     ) uma ação  

 
Questão 3 –  Na oração “[...] mordê-la [...]”, o “la” é: 
(     ) predicativo do verbo no presente “morder”.  
(     ) objeto direto do verbo no presente “morder”.  
(     ) objeto indireto do verbo no presente “morder”.  
 
Questão 4 – No contexto acima, o “la” refere-se:  
(     ) à maçã  

(     ) à escova dental natural 
(     ) à boca 
 
Questão 5 – Assinale a frase que não contém um verbo no tempo presente:  

(     ) “[...] porque você comeu uma maçã [...]” 
(     ) “[...] a quantidade de saliva aumenta [...]” 
(     ) “Assim, dentes e gengivas ficam mais protegidos.” 
 

Questão 6 – No texto acima, os verbos no presente foram empregados no modo: 
(     ) imperativo, pois exprimem ordens.  
(     ) indicativo, pois exprimem certezas.  
(     ) subjuntivo, pois exprimem possibilidades.  

 


